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Utlåtande Rotel I (Dnr KS 2025/518) 

Motion om att göra Kista till Nordens 
totalförsvarscentrum 
 

Motion av Jonas Naddebo (C) 

Förslag till beslut 

Föredragande borgarrådet Karin Wanngård 

Sammanfattning av ärendet 

Jonas Naddebo (C) har väckt en motion i kommunfullmäktige där han föreslår att 

göra Kista till Nordens totalförsvarcentrum. I motionen framhålls Kista som en av 

Stockholms viktigaste tillväxthubbar, men som på senare tid har sett en oroande 

utveckling av företag som lämnar området. Motionären anser att det saknas visioner 

för att göra Kista till den plats som det förtjänar att vara. Motionären föreslår att Kista 

ska bli mer attraktivt, tryggare och mer levande genom en strategisk satsning på 

stadsutveckling, tillförsel av diversifierade bostäder, verksamhet, bättre planerade 

gator, parkmiljöer och nöjesliv.  

I Kista finns redan idag flera institutioner och organisationer kopplade till landets 

försvarsförmåga. Ytterligare etableringar inom området önskas då Kista anses lämpa 

sig bra för att skapa ett särskilt kluster för totalförsvarets aktörer och lämpligt för 

sammankoppling med andra etableringar. 

Motionären anser att staden i samråd med Kista Limitless borde arbeta för att Kista 

ska bli Nordens största totalförsvarscentrum genom att staden initierar ett 

etableringsarbete med regeringen och relevanta myndigheter för att locka och placera 

verksamheter i Kista. Sammanfattningsvis anses ett totalförsvarscentrum ge Kista den 

skjuts som behövs för att stimulera flera nya företagsetableringar och utbyte inom 

totalförsvaret. 

Beredning 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret, Järva stadsdelsnämnd, Stockholms 

Stadshus AB, Cushman & Wakefield och Kista Limitless.  

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i utlåtandet.  
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Cushman & Wakefield och Kista Limitless har inte inkommit med svar. 

Stadsledningskontoret konstaterar att intentionerna i motionen i huvudsak 

omhändertas av det redan pågående arbetet i Kista där etableringsfrämjande åtgärder 

är centrala för att attrahera nya hyresgäster. Försvarssegmentet är ett av flera redan 

etablerade teknikområden i Kista och ska fortsätta att stärkas. Ytterligare uppdrag 

anses därför inte nödvändiga. 

Järva stadsdelsnämnd ställer sig bakom stadens pågående arbete i Kista med att göra 

stadsdelen till ett levande och aktivt blandområde men ser inte nödvändigtvis ett 

försvarscentrum som en lösning. 

Stockholms Stadshus AB delar bilden av Kista som en av Stockholms viktigaste 

tillväxthubbar och framhåller stadens samlade initiativ för stadsdelens fortsatta 

utveckling. 

Föredragande borgarrådets synpunkter 

Jag välkomnar motionärens engagemang för Kista. Jag delar bilden av Kista som en 

av Stockholms viktigaste områden och tillväxtmiljöer inom högteknologisk 

utveckling, forskning och innovation. Därför har vi tagit initiativ till en kraftsamling 

för Kista. 

Stadens kraftsamling består av många delar. En centralt placerad utvecklingschef har 

tillsatts. Insatser görs för en långsiktig stadsutveckling, destinationsutveckling och 

näringslivsutveckling. Arbetet sker i nära samverkan mellan stadens nämnder och 

bolag, Kista Science City AB, akademin samt privata aktörer. 

I finansborgarrådets förslag till budget för år 2026 nämns Kista 53 gånger. Några av 

de viktigaste delarna är följande: 

• Samtliga bolag och nämnder ska aktivt bidra till att stärka Kista som en attraktiv 

plats för befintliga aktörer och nya etableringar och säkra genomförandet av en 

väsentligt ökad attraktionskraft i Kista.  

• Kommunstyrelsen ska leda arbetet med att tydliggöra den långsiktiga inriktningen 

för Kistas utveckling och säkerställa genomförandet av insatser för att väsentligt 

öka områdets attraktionskraft. Inom ramen för detta arbete ska kommunstyrelsen 

utreda möjliga former för att samordna stadsutveckling, näringslivssamverkan och 

platsutveckling i Kista, där utvecklingsbolag är en möjlighet. 

• Staden ska ta fram en plan för Kistas framtida utveckling i samråd med Kista 

Science City och andra externa aktörer. 

• Särskild prioritet ska ges till stadsutvecklingen i Kista.  

• Kommunstyrelsen ska utreda möjliga former för att samordna stadsutveckling, 

näringslivssamverkan och platsutveckling i Kista. 

• Kulturnämnden ska utreda förutsättningar för att etablera en kreativ nod i Kista. 
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• Exploateringsnämnden ska samverka med berörda nämnder och bolag i den 

fortsatta utvecklingen av Kista till ett modernt innovationsdistrikt med goda 

förutsättningar för teknik och innovation. Nämnden ska prioritera arbetet för att 

säkra strategiskt viktiga etableringar. Stadens satsningar ska skapa en levande och 

trygg stadsmiljö. Nämnden ska verka för att Kista fungerar som testbädd för 

stadens eget innovationsarbete inom såväl teknik- som välfärdssektorn. Nämnden 

ska även tillvarata potentialen för fler bostäder och arbetsplatser i området samt 

tillskapa målpunkter i form av till exempel idrott och kultur som bidrar till liv och 

rörelse under en större del av dygnet. 

• Stockholm Business Region AB ska utreda hur besöksnäringen och 

destinationsutvecklingen i Kista kan stärkas. 

• Stockholm Business Region AB ska utveckla och stärka Kistas roll som ett 

modernt innovationsdistrikt med stark attraktionskraft för företag inom tech och 

innovation samt verka för att internationella företag inom tech och innovation 

etablerar sig i Kista. 

• Trafiknämnden ska utveckla Grönlandsgatan som ett grönt stråk, genom en 

fortsättning på Grönlandsgången och Grönlandsparken till Kymlinge naturområde.  

Kista utmärks av nära samverkan mellan näringsliv, akademi och offentlig sektor, 

vilket bidragit till en hög innovationsgrad och en betydande andel av Sveriges patent. 

Vi har ett nära samarbete med Kungliga Tekniska högskolan, Stockholms universitet 

och näringslivet (oftast representerat genom Ericsson). Ett tydligt resultat av detta 

samarbete är att Tekniska Museet nu öppnat en filial i Tensta. Ett annat exempel är 

#Hackyourworld, ett inspirations- och programmeringsevent som arrangeras av 

Ericsson och IBM tillsammans med Drivhuset. Fler nyheter är på gång.  

Motionären skriver att Kista bör utvecklas till ett totalförsvarscentrum. Precis som 

remissinstanserna konstaterar så finns redan idag ett kluster för försvarsfrågor i Kista 

med flera bolag och myndigheter etablerade, exempelvis Totalförsvarets 

forskningsinstitut (FOI) och Statens inspektion för försvarsunderrättelseverksamheten 

(Siun). Utöver försvar finns även teknikområden som cybersäkerhet, halvledare, 

telekom/wireless, AI och rymd väletablerat i Kista. Alla dessa har stor relevans för 

totalförsvaret. Att främja och stärka dessa kluster med bland annat fler etableringar är 

mycket viktigt. 

Motionären anser också att Stockholms stad behöver göra Kista mer attraktivt genom 

en strategisk satsning på stadsutveckling med bland annat evenemangsarena, bostäder 

och parkmiljöer. Detta arbete är i hög grad redan igång. Utöver att flera 

budgetskrivningar ovan berör detta så har vi nu inflytt i Kista äng, en helt ny stadsdel 

med cirka 1 600 bostäder, skola, förskola, parker och torg. Just nu omvandlas ett 

befintligt kvarter med kontorshus centralt i Kista till 530–730 bostäder, 

hotellverksamhet, öppen förskola, verksamheter och service. Jan Stenbecks torg 

aktiveras dagligen med exempelvis cafémöbler, laptopstationer med wifi för 

utomhusarbete och fotbollsspel. Ett samlat grepp tas kring Grönlandsparken. I 

framtiden kommer också tvärbanan att gå som en pulsåder genom Kista. 
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Samtidigt behöver ännu mer göras i stadsmiljön. Idag är många fasader slutna och 

byggnaderna vända inåt. För en blandstad med mer levande stråk och livfulla 

offentliga rum krävs förändring även i flera befintliga byggnader.  

Sammantaget görs mycket idag, men det finns ändå mycket kvar att göra. Arbetet 

måste fortsätta med full kraft. Jag välkomnar en större samsyn mellan partierna i 

kommunfullmäktige om vikten av att satsa i Kista. Det hade också varit bra om 

regeringen förstod värdet av att vara en del av kraftsamlingen. Kista är viktig för hela 

Sveriges tillväxt och för bilden av Sverige.  

Bilaga 

Motion om att göra Kista till Nordens totalförsvarscentrum, dnr KS 2025/518-1 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 

kommunfullmäktige beslutar enligt föredragande borgarråds förslag.  

Stockholm den 12 november 2025 

Karin Wanngård 

Kommunstyrelsens ordförande 

Reservation av Jonas Naddebo (C) enligt följande. 

Jag föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Att tillstyrka motionen 

2. Att därutöver anföra följande: 

Kista är en av Stockholms mest dynamiska stadsdelar, men har flera utmaningar. 

Enligt en rapport från Cushman & Wakefields är vakansgraden av företagslokaler i 

Kista nu 36 procent, vilket är högre än i någon annan stadsdel i Stockholm, Göteborg 

eller Malmö. Vi behöver vända den här utvecklingen.  

I motionen lyfter vi i Centerpartiet flera konkreta och relevanta argument: Kistas 

strategiska betydelse, där området redan har en stark profil som innovations- och 

tekniknav. Här finns både företag och akademi med spetskompetens inom 

cybersäkerhet, kommunikation och digitalisering – alla avgörande för Sveriges och 

Nordens totalförsvar. Genom att positionera Kista som centrum för totalförsvar kan vi 

både locka nya investeringar och stärka Sveriges säkerhetspolitiska samarbete.  

Trots dessa tydliga möjligheter väljer förvaltningen och den styrande majoriteten att 

inte tillvarata Kistas potential. Det är ett kortsiktigt och ansvarslöst agerande. Kista 
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behöver en framtidsinriktad, nytänkande och lösningsorienterad politik som tar fasta 

på områdets unika förutsättningar, inte en passiv politik.  

Centerpartiet står för en ansvarsfull politik och en stark framtidstro för Järva. Vi vill 

se ett blomstrande Kista med fler företag, myndigheter och organisationer på plats. Vi 

vill investera i idrottsanläggningar som gynnar folkhälsan och skapar gemenskap. Vi 

ser potentialen i att skapa ett centrum för totalförsvar i området, med relevanta 

verksamheter som kan bidra till både säkerhet och sysselsättning. 

Centerpartiet kommer därför att fortsätta driva frågan om att utveckla Kista. Det 

handlar om tillflöde av nya och diversifierade bostäder, verksamheter, bättre 

planerade gator, nöjesliv och parkmiljöer. Det handlar om att fixa Kista busstorg, som 

under år låtits förfalla på grund av gränsdragningsproblem mellan regionen och 

staden. Men det handlar också om att hitta rätt branscher att lockas dit, här är vi 

övertygade om att företag inom FOI är nyckeln. 
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Ärendet 

Jonas Naddebo (C) har väckt en motion i kommunfullmäktige där han önskar att göra 

Kista till Nordens totalförsvarcentrum. I motionen framhålls Kista som en av 

Stockholms viktigaste tillväxthubbar, men som på senare tid har sett en oroande 

utveckling av företag som lämnar området. Motionären anser att det saknas visioner 

för att göra Kista till den plats som det förtjänar att vara. Motionären framför oro över 

att stora aktörer sagt lokaler upp eller flyttat från området. Upplevd otrygghet hos de 

anställda nämns som en orsak. Tillsammans med en hög vakansgrad menar 

motionären att utvecklingen behöver vändas.  

I Kista finns redan idag flera institutioner och organisationer kopplade till landets 

försvarsförmåga till exempel Totalförsvarets forskningsinstitut (FOI) och Statens 

inspektion för försvarsunderrättelseverksamheten (SIUN). Ytterligare etableringar 

inom området önskas då Kista anses lämpa sig bra för att skapa ett särskilt kluster för 

totalförsvarets aktörer tex. genom att öka tillgång på spetskompetens, reducera 

kostnader och öka produktivitet. Ett förbättrat infrastrukturläge gör platsen lämplig 

för sammankoppling med andra etableringar.  

Motionären anser att staden i samråd med Kista Limitless borde arbeta för att Kista 

ska bli Nordens största totalförsvarscentrum genom att staden initierar ett 

etableringsarbete med regeringen och relevanta myndigheter för att locka och placera 

verksamheter i Kista, till exempel Militärhögskolan Karlberg, KTH:s centrum för 

cyberförsvar, Myndigheten för totalförsvarsanalys, MSB och Myndigheten för 

psykologiskt försvar och Nationellt center för cybersäkerhet. Sammanfattningsvis 

anses ett totalförsvarscentrum ge Kista den skjuts som behövs för att stimulera flera 

nya företagsetableringar i området och utbyte inom totalförsvaret. 

Remissammanställning 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret, Järva stadsdelsnämnd, Stockholms 

Stadshus AB, Cushman & Wakefield och Kista Limitless.  

Cushman & Wakefield och Kista Limitless har inte inkommit med svar. 

Stadsledningskontoret 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 9 oktober 2025 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Stadsledningskontoret delar motionärens bild av Kista som en av Stockholms 

viktigaste områden och tillväxtmiljö inom högteknologisk utveckling, forskning och 

innovation. Stadens ambition är att fortsätta utvecklingen av Kista till en blandstad 

och ett modernt innovationsdistrikt med goda förutsättningar för teknik och 

innovation. För att möta den utveckling som beskrivs i motionen kraftsamlar staden 

för Kista. Kraftsamlingen omfattar såväl förbättringar av stadsmiljö och offentliga 

rum som en långsiktig inriktning på stadsutveckling, destinationsutveckling och 
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näringslivsutveckling. Arbetet sker i nära samverkan mellan stadens nämnder och 

bolag, Kista Science City AB, akademin samt privata aktörer. 

Stadsledningskontoret konstaterar och instämmer med motionen att Kista redan idag 

har en viktig del i totalförsvaret genom redan existerande bolag som FOI och SIUN i 

området. Försvar, cybersäkerhet, halvledare, telekom/wireless, AI och rymd är några 

av de teknikområden som identifierats i Kistas profil – alla av relevans för 

totalförsvaret. För att skapa en resiliens och hållbarhet över tid behöver Kista 

genomgå en transformation från ett monofunktionellt till ett multifunktionellt område 

– en attraktiv, levande, trygg stadsdel.  

Stadsledningskontoret delar bedömningen att Kista utgör en av Stockholms mest 

betydelsefulla tillväxtmiljöer. Området utmärks av nära samverkan mellan näringsliv, 

akademi och offentlig sektor, vilket bidragit till en hög innovationsgrad och en 

betydande andel av Sveriges patent. Staden har under lång tid bedrivit ett riktat 

utvecklingsarbete för att stärka Kistas attraktivitet genom fler bostäder, förbättrade 

förutsättningar för näringslivet samt insatser för ökad trygghet och kraftsamlar nu. 

Staden bedriver ett omfattande och riktat arbete i Kista som ligger i linje med 

intentionerna i motionen, särskilt i fråga om att främja nya etableringar. 

Stockholm Business Region AB lyfter i sitt svar det arbete som bedrivs av bland 

annat Kista Science City AB och Kista Limitless för att skapa en samlingsplats för 

cybersäkerhet, försvar och rymd i Kista Tower – en klustring som stärker Kistas 

attraktionskraft för nya etableringar. Den ökande nationella och internationella 

efterfrågan på kompetens och lösningar inom totalförsvar och säkerhet ger ytterligare 

potential för företagsetableringar och samarbeten, och det investeringsfrämjande 

arbetet i Kista fokuseras därför på AI, cybersäkerhet och försvar. För att bli 

långsiktigt hållbart bör en sådan utveckling om den ska genomföras också integreras i 

en bredare platsutvecklingsstrategi som stärker trygghet, boendemiljö, service och 

stadsliv. Stadsledningskontoret gör samma bedömning. 

Järva stadsdelsförvaltning ställer sig bakom stadens pågående arbete i Kista med att 

göra stadsdelen till ett levande och aktivt blandområde men ser inte nödvändigtvis ett 

försvarscentrum som en lösning. 

Stadsledningskontoret önskar lyfta fram att blandstaden behöver präglas av öppenhet 

– dels i samverkan mellan aktörer i stadsutvecklingsarbetet dels i stadsrummet och 

byggnaderna i mötet med det offentliga rummet. Idag är många fasader slutna och 

byggnaderna vända inåt. Mer levande stråk och livfulla offentliga rum kräver viss 

rumslig omdisposition.  

Stadsledningskontoret konstaterar att intentionerna i motionen i huvudsak 

omhändertas av det redan pågående arbetet i Kista där etableringsfrämjande åtgärder 

är centrala för att attrahera nya hyresgäster. Försvarssegmentet är ett av flera redan 

etablerade teknikområden etablerade i Kista och ska fortsätta att stärkas. Ytterligare 

uppdrag anses därför inte nödvändiga. 
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Stadsledningskontoret föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige 

beslutar att motion om att göra Kista till Nordens totalförsvarscentrum av Jonas 

Naddebo (C) är besvarad med hänvisning till vad som sägs i stadsledningskontorets 

tjänsteutlåtande. 

Järva stadsdelsnämnd 

Järva stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 25 september 2025 

följande. 

3. Järva stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande och 

överlämnar det till kommunstyrelsen som svar på remissen.  

4. Järva stadsdelsnämnd beslutar om omedelbar justering. 

Reservation av Patrick Amofah (C), se Reservationer m.m. 

Järva stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 20 maj 2025 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Förvaltningen delar motionens andemening att ett tillflöde av nya bostäder i olika 

bostadsformer, flera verksamheter, bättre planerad stadsmiljö med gator och 

parkmiljöer bidrar till ökad trygghet. De förslag i översikts- och detaljplaner som 

redan finns inom staden för Kistas utveckling går helt i linje med detta. I Kista pågår 

flera detaljplaner som sammantaget bidrar till Kistas utveckling mot en mer attraktiv 

stadsmiljö. Antalet planerade bostäder, förskolor, nya eller renoverade parker, 

idrottsanläggningar, arbetsplatser och kommersiella byggnader med hög standard 

kommer att bidra till att Kista fortsätter utvecklas till en levande stadsmiljö och 

viktigt arbetsplatsområde.  

Kista pekas ut som ett av tre fokusområden i Stockholms stad. Kommunikationerna är 

goda med närhet till tunnelbanan och Helenelunds pendeltågsstation. Förutom 

Förbifart Stockholm, byggs Tvärbanan från Norra Ulvsunda i Bromma vidare till 

Kista och ansluter till Helenelund i Sollentuna vilket ytterligare förstärker 

kommunikationerna.  

Förvaltningen anser att ett systematiskt arbete redan pågår med att göra en dynamisk 

blandstad i den påbörjade utvecklingen av Kista och den samlade strategin för detta. 

Förvaltningen medverkar aktivt i det arbetet inom ramen för stadsdelsnämndens 

rådighet. Förvaltningen ställer sig bakom stadens pågående arbete i Kista med att 

göra stadsdelen till ett levande och aktivt blandområde men ser inte nödvändigtvis ett 

försvarscentrum som en lösning.  

Förvaltningen föreslår att stadsdelsnämnden överlämnar förvaltningens 

tjänsteutlåtande till kommunstyrelsen som svar på remissen. 
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Stockholms Stadshus AB 

Stockholms Stadshus AB:s yttrande daterat den 9 september 2025 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Koncernledningen delar bedömningen att Kista utgör en av Stockholms mest 

betydelsefulla tillväxtmiljöer. Kista är en etablerad nod för världsledande 

högteknologisk industri. Området utmärks av nära samverkan mellan näringsliv, 

akademi och offentlig sektor, vilket bidragit till en hög innovationsgrad och en 

betydande andel av Sveriges patent. Staden har under lång tid bedrivit ett riktat 

utvecklingsarbete för att stärka Kistas attraktivitet genom fler bostäder, förbättrade 

förutsättningar för näringslivet samt insatser för ökad trygghet.  

Samtliga nämnder och bolagsstyrelser har i budgeten uppdrag att bidra till att stärka 

Kistas attraktivitet för befintliga aktörer och nya etableringar. Kommunstyrelsen ska i 

samverkan med Stockholm Business Region AB och Järva stadsdelsnämnd särskilt 

verka för att området utvecklas som en konkurrenskraftig miljö för näringsliv och 

innovation.  

Exploateringsnämnden har därutöver i uppdrag att, i samverkan med berörda 

nämnder och bolagsstyrelser, utveckla Kista Science City inom ramen för Fokus 

Järva. Nämnden ska även verka för att området används som testbädd för stadens 

innovationsarbete inom teknik och välfärd, samt för att ta tillvara potentialen för fler 

bostäder, arbetsplatser och målpunkter såsom idrotts- och kulturverksamheter. Dessa 

insatser syftar till att stärka områdets attraktivitet, öka närvaron över dygnet och 

därigenom bidra till förbättrad trygghet. Som en del i detta arbete har en projektchef 

utsetts för att samordna och intensifiera utvecklingsinsatserna.  

Stadens kraftsamling omfattar såväl förbättringar av stadsmiljö och offentliga rum 

som en långsiktig inriktning på stadsutveckling, destinationsutveckling och 

näringslivsutveckling. Särskild vikt läggs vid att utveckla Kista till en dynamisk 

blandstad och ett modernt innovationsdistrikt med goda förutsättningar för fortsatt 

teknisk och vetenskaplig utveckling. Arbetet sker i nära samverkan mellan stadens 

nämnder och bolag, Kista Science City AB, akademin samt privata aktörer.  

Staden bedriver ett omfattande och riktat arbete i Kista som ligger i linje med 

intentionerna i motionen, särskilt i fråga om att främja nya etableringar. 

Underremiss 

Stockholm Business Region AB:s yttrande har i huvudsak följande lydelse 

Stockholm Business Region delar bedömningen att Kista har potential att utvecklas 

ytterligare som centrum för innovation, säkerhet och högteknologisk kompetens med 

koppling till totalförsvaret. Kista är redan idag hem för flera aktörer inom försvars- 

och säkerhetsområdet, inklusive FOI och SIUN, och har starka forskningsmiljöer 

inom exempelvis ICT och cybersäkerhet. Tillsammans med Kista Science City och 

Kista Limitless pågår arbete för att skapa en samlingsplats för cybersäkerhet, försvar 
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och rymd i Kista Tower – en klustring som stärker Kistas attraktionskraft för nya 

etableringar. Den ökande nationella och internationella efterfrågan på kompetens och 

lösningar inom totalförsvar och säkerhet ger ytterligare potential för 

företagsetableringar och samarbeten, och SBR:s investeringsfrämjande arbete i Kista 

fokuserar därför på AI, cybersäkerhet och försvar.  

Utvecklingen av Kistas profil inom flera områden, där säkerhets och 

totalförsvarsfrågor är ett av dem, pågår i syfte att öka tillgången på spetskompetens, 

stimulera innovation och därmed bidra till att stärka Kistas position som attraktiv 

stadsdel. Etableringar av statliga myndigheter och militära verksamheter är beslut 

som ligger på nationell nivå, vilket innebär att en framgångsrik satsning kräver ett 

nära samarbete mellan staden, relevanta myndigheter, akademi och näringsliv. För att 

bli långsiktigt hållbart bör en sådan utveckling om den ska genomföras också 

integreras i en bredare platsutvecklingsstrategi som stärker trygghet, boendemiljö, 

service och stadsliv. 
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Reservationer m.m. 

Järva stadsdelsnämnd 

Reservation av Patrick Amofah (C) 

1. Att tillstyrka motionen  

2. Att därutöver anföra följande  

Järva stadsdelsförvaltnings remissvar på motionen om att göra Kista till Nordens 

Totalförsvarscentrum visar tyvärr att man saknar tillräckliga ambitioner för Kista och 

dess framtid. Kista är en av Stockholms mest dynamiska stadsdelar, men har flera 

utmaningar. Enligt en rapport från Cushman & Wakefields är vakansgraden av 

företagslokaler i Kista nu 36 procent, vilket är högre än i någon annan stadsdel i 

Stockholm, Göteborg eller Malmö. Vi behöver vända den här utvecklingen.  

I motionen lyfter vi i Centerpartiet flera konkreta och relevanta argument: Kistas 

strategiska betydelse, där området redan har en stark profil som innovations- och 

tekniknav. Här finns både företag och akademi med spetskompetens inom 

cybersäkerhet, kommunikation och digitalisering – alla avgörande för Sveriges och 

Nordens totalförsvar. Genom att positionera Kista som centrum för totalförsvar kan vi 

både locka nya investeringar och stärka Sveriges säkerhetspolitiska samarbete.  

Trots dessa tydliga möjligheter väljer förvaltningen och den styrande majoriteten att 

inte tillvarata Kistas potential. Det är ett kortsiktigt och ansvarslöst agerande. Kista 

behöver en framtidsinriktad, nytänkande och lösningsorienterad politik som tar fasta 

på områdets unika förutsättningar, inte en passiv politik.  

Centerpartiet står för en ansvarsfull politik och en stark framtidstro för Järva. Vi vill 

se ett blomstrande Kista med fler företag, myndigheter och organisationer på plats. Vi 

vill investera i idrottsanläggningar som gynnar folkhälsan och skapar gemenskap. Vi 

ser potentialen i att skapa ett centrum för totalförsvar i området, med relevanta 

verksamheter som kan bidra till både säkerhet och sysselsättning.  

Centerpartiet kommer därför att fortsätta driva frågan om att utveckla Kista. Det 

handlar om tillflöde av nya och diversifierade bostäder, verksamheter, bättre 

planerade gator, nöjesliv och parkmiljöer. Det handlar om att fixa Kista busstorg, som 

under år låtits förfalla på grund av gränsdragningsproblem mellan regionen och 

staden. Men det handlar också om att hitta rätt branscher att lockas dit, här är vi 

övertygade om att företag inom FOI är nyckeln. 
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